

针对语文、数学、综合课程教学,济宁高新区——

五校联谊研讨,课程交流共享

本报记者 孟杰 通讯员 扈婷

9日,济宁高新区启动五校联谊教学研讨会,来自济宁附属中学高新区校区、高新区第四小学、崇文学校、附小冠亚校区、附小科苑校区的老师们共聚一个课堂,进行教学的学习和交流。

课堂教学观摩 课后共同分享教后感

9日上午,来自五校的所有语文老师全部汇聚在济宁附属中学高新区校区的报告厅内,参加观摩教学研讨会的首场活动。首场活动为小学语文阅读教学专场,专场活动分为“课堂教学观摩”和“互动交流”两项内容。

在“课堂教学观摩”活动环节,来自附中高新区校区、附小科苑校区和崇文学校三所学校的语文老师分别就二年级精读课文《蓝色的枫叶》、三年级精读课文《富饶的西沙群岛》以及五年级略读课文《彩色的非洲》进行了执教,在执教过程中,三位老师风格各异,用精彩的表现和丰富的教学经验,将现场的同学和老师们带到了课文里。

“二年级的教学要注重对学生学习兴趣的培养,在课堂中突出他们的主题地位。”附中高新区校区执教老师汪玉靖在课后的“互动交流”中,表达自己在教学中的看法。附小科苑校区的李珍静老师亲切优美的语言贯穿整个课堂,充分调动了学生学习的积极性;崇文学校的赵慧琳老师则着重培养学生语言文字的运用能力,强调写作方法的指导。在课后,三



观摩课上,老师正在进行知识点讲解。

位老师都发表了自己的教后感,并一致认为在课堂中,要注重学生的朗读教学,让学生在读中学,在读中悟。

点评交流环节 让青年教师受益匪浅

最后的点评环节中,来自附小科苑校区的业务校长李艳敏给新老教师们分享了自己的教学经验和在实际教学中需要注意的事项,着重解答了一线教师在语文教学中的困惑,从写字教学、朗读教学、长文短教、课前预习、小练笔五个方面对青年教师提出了宝贵的建议。

“本次互动新增了附小冠亚校区,使得我们的联谊教学研讨活动的队伍更加壮大了。”附中高新区校区校长张新宽说,这是高新区首次五校联谊研讨会活动,活动宗旨为“聚焦高效课堂 共享教育智慧”,活动将分别进行语文、数学和综合课程的交流互动,为期三周。“这是一个相互交流的平台,也是一个加深了解、增进友谊的平台,为各校的老师们提供了一个难得的学习机会。”张新宽认为,活动在加强校际交流的同时,也实现了各校间教师们的共同成长,促进了各校教学质量的进一步提升。

首届“体育美食节” 海达行知学校好热闹

本报济宁11月14日讯(记者 孟杰 通讯员 刘洪灿) 10日上午,济宁海达行知学校举办了首届体育美食节。首届美食节以“青春,绿色,未来”为主题,让同学们学会换位思考、学会尊重、学会经营、学会感恩,并希望同学们发现兴趣,体验快乐。

10日上午,济宁海达行知学校全体师生齐聚运动场,共同迎接济宁海达行知学校第一届体育美食节的到来。韵律操《超神联盟》、优雅舞蹈华尔兹《times》、动听歌曲

《奔跑》、《厨房舞田园》、街舞表演《Guess Who》、动感搏击……开幕式现场丰富多彩的文艺演出,为初冬增添了不少活力。

“在体育中强壮心灵,在美食中感悟生活,在运动和生活中发现自己、成就自己事。”海达行知学校校长丰建胜说,学校开展体育美食节的目的,就是希望同学们以饱满的热情积极参与,在活动中加强自我管理,锻炼组织协调能力,培养创新精神,在参与中学会合作,在体验中锻炼能力。

锤开玻璃、紧捂口鼻、弯腰下车……

校车应急演练,同学们学到很多

学生们在老师的指导下操作灭火设备。



本报济宁11月14日讯(记者 孟杰 通讯员 常伟)

为提高学校广大师生的冬季安全意识,济宁高新区南集小学开展了校车逃生应急疏散演练,指导学生在遇到危险的时候如何正确逃生,了解出行的交通安全知识。

本次应急疏散演练共有220多名乘校车的学生参

加。“路上遇到危险,校车车门不能及时打开时,需要用这个逃生锤砸碎车窗。”校车上,司机师傅钟西民针对逃生锤的使用方法,向学生和老师们进行了详细讲解,并提醒同学们,严禁任何人在无事故发生时,擅自使用逃生锤。

培训过后,队员们在老

师的带领下开始了现场演练。随着一声警笛响起,驾驶员立即打开车门,队员们各个紧捂口鼻,弯着腰开始镇定有序地下车,并由看护辅导员老师带领到安全疏散集结点集合。到达集合地点后,在老师的指导下,同学们还第一次尝试了使用灭火设备进行灭火。



参加跑步比赛的选手到达终点。

冠亚小学家长开放日 和孩子重温“上学”时光

本报济宁11月14日讯(记者 孟杰 通讯员 马东臣) 10日上午,济宁高新区冠亚小学举行“家长开放日”活动,家长和孩子们一起坐在教室,重新体验了一把校园生活。

朗朗的读书声,声声入耳,让家长们感受着学生们对知识的热情向往;高高举起的小手,积极踊跃的发言,让家长们看到

了智慧碰撞的火花;精心准备的教学内容,深入浅出的传达引导,更让家长们感受到教师扎实的基本功。

和孩子们一起“上学”,家长们感触最多的,还是教师的辛苦和孩子成长的喜悦。本次活动,让家与校之间距离更近,让家校之间多了更多的理解和更多的尊重。